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Νέος Διάκονος στην Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την τοπική κοινότητα Αμοργιανοί Βάλτου επισκέφθηκε το 
Σάββατο 7 Μαρτίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο οποίος στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε στην αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας χειροτόνησε στον βαθμό του Διακόνου 
τον Μοναχό Ευσέβιο Ζαπαντιώτη, Αδελφό της Ιεράς Μονής Παναγίας Ελεούσης 
Κλεισούρας Αιτωλικού.

Ο νέος Διάκονος κατά την προσφώνησή του, αναφέρθηκε στο μυστήριο της 
ιερωσύνης και ευχαρίστησε όλους όσοι στάθηκαν δίπλα του όλα αυτά τα χρόνια, 
καλλιεργώντας τον πόθο του για την αφιέρωση και την ιερωσύνη. Ευχαρίστησε 
τους γονείς τους, τα αδέρφια του, τους συγγενείς και τους φίλους του, τους 
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συμφοιτητές του στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Βελλάς Ιωαννίνων και 
ξεχωριστά αναφέρθηκε στον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό, 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες του για την πατρική αγάπη και 
την στήριξη που επιδεικνύει προς το πρόσωπό του.

Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, κατά την αντιφώνησή 
του, εξέφρασε την χαρά του, γιατί ένας κατηρτισμένος νέος αφιερώνεται στην 
Εκκλησία για να υπηρετήσει ως Κληρικός στην Αρχιερατική Περιφέρεια του 
Βάλτου, η οποία διαθέτει πάρα πολλά εφημεριακά κενά. Αναφέρθηκε στην πρώτη 
γνωριμία του με τον νέο Διάκονο, ο οποίος υπηρετούσε ως Ιεροψάλτης στους 
Αμοργιανούς, καθώς και στις σπουδές του νέου Διακόνου στην Εκκλησιαστική 
Ακαδημία Βελλάς, πλησίον του τότε Σχολάρχου και νυν Μητροπολίτου 
Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου, όπου απέκτησε πολλά εφόδια και διδάχθηκε την θεωρία 
και την πράξη, την αγάπη προς τον Θεό και την αγάπη προς την Θεία Λατρεία.

«Να μην λησμονείς ποτέ, ότι ο Ιερέας όσα χρόνια και αν περάσουν θα πρέπει να 
παραμένει πάντοτε εις τύπον Χριστού Διάκονος. Να ακολουθεί το παράδειγμα του 
Κυρίου μας, ο Οποίος μας διαβεβαίωσε μέσα από τον ευαγγελικό λόγο, ότι δεν 
ήρθε για να διακονηθεί αλλά για να διακονήσει, δεν ήρθε για να απολαύσει αλλά 
για να θυσιαστεί, δεν ήρθε για να λάβει αλλά για να προσφέρει την ψυχή του 
“λύτρον αντί πολλών”.

Μας το δίδαξε αυτό ο Κύριος καθ’ όλη τη διάρκεια της τριετούς δημόσιας 
δράσεώς Του και όλως ιδιαιτέρως τη νύχτα του Μυστικού Δείπνου, όταν ζώστηκε 
το λέντιο και έπλυνε τα πόδια των μαθητών Του, καταθέτοντας σε όλους μας, 
τύπο και υπογραμμό ταπείνωσης, θυσίας και κένωσης, όλα αυτά τα στοιχεία που 
πρέπει να συνθέτουν την γνήσια διακονία κάθε Κληρικοί μέσα στην Εκκλησία.

Έτσι και εσύ, αγαπητέ μας π. Ευσέβιε δεν θα διστάζεις να περιβάλλεσαι το λέντιο 
της διακονίας και να σπεύδεις με ταπείνωση να διακονείς τους ανθρώπους, τα 
πιστά μέλη της Εκκλησίας, τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη από ένα γνήσιο και 
αυθεντικό διάκονο.

Παρέμεινε σταθερός στην ομολογιακή διάθεση που σήμερα κατέθεσες. Ναι, δεν 
έχεις κι εσύ όπως όλοι μας υλικά πλούτη, περιουσιακά στοιχεία, επίγεια δύναμη και 
επίγεια κοσμική εξουσία, αλλά έχεις, όπως και όλοι μας, την Χάρη του Θεού, την 
δύναμη του Παναγίου Πνεύματος, την ευλογία του Κυρίου μας, τις πρεσβείες της 
Υπεραγίας Θεοκόκου και πάντων των Αγίων. Τί άλλο χρειάζεσαι; Τί άλλο 
χρειαζόμαστε εμείς οι Κληρικοί για να επιτελέσουμε το έργο μας; Η Χάρη του Θεού 
θα σου ανοίγει δρόμους. Ο φωτισμός του Παναγίου Πνεύματος θα σε καθιστά 
παντοδύναμο και εκεί όπου εμφανίζονται εμπόδια εσύ θα τα υπερβαίνεις. Εκεί που 



ενώπιόν σου θα παρουσιάζονται προβλήματα, εσύ θα τα ξεπερνάς και πάντοτε θα 
στηρίζεσαι σε αυτή τη Χάρη του Θεού. Με την προσευχή σου θα την ελκύεις. Με 
την καθαρότητα του σώματος, του πνεύματος και της ψυχής σου θα την διαθέτεις 
πάντοτε ως εφόδιο και κυρίως και προ πάντων με την ταπείνωσή σου και τη 
συμμετοχή σου στη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας.

Στην Βελλά διδάχθηκες, ότι η ζωή του Κληρικού πρέπει να είναι πρωτίστως 
αφιερωμένη στη λατρευτική ζωή. Αυτή τη ζωή να αγαπήσεις. Σε αυτήν εξ 
ολοκλήρου να παραδοθείς. Να τελείς τις ιερές ακολουθίες. Να πρωτεύεις στην 
προσευχή. Να είσαι ο σημαιοφόρος της αγάπης, δια της Θείας Λατρείας και τότε 
θα συνειδητοποιείς, ότι το έλεος του Θεού θα σε καταδιώκει για να σε 
περιφρουρεί, να σε ενδυναμώνει να σε εμψυχώνει, να σε εφοδιάζει και να σε 
καθιστά έναν γνήσιο διάκονο της αγίας μας Εκκλησίας».

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο νέος Διάκονος θα διακονήσει μέχρι την εις 
Πρεσβύτερον Χειροτονία του στον Ιερό Ναό του Αγίου Θωμά Αγρινίου, πλησίον του 
π. Βασιλείου Μπρέσιακα τον οποίο επήνεσε για την ευλάβειά του και το πλούσιο 
ποιμαντικό του έργο. Επίσης ευχαρίστησε και επήνεσε τον πνευματικό πατέρα του 
νέου Διακόνου, τον π. Ευάγγελο Φωτάκη.

Τέλος εξέφρασε τη χαρά του για το νέο όνομα που έδωσε τον νέο Διάκονο, το 
όνομα Ευσέβιος, προς τιμήν του Μητροπολίτου Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσεβίου.

«Ο Επίσκοπός σου θα σε περιβάλλει πάντοτε με περισσή αγάπη και κάθε φορά που 
θα σε προσφωνεί με το νέο σου όνομα θα ανανεώνει τον πνευματικό σύνδεσμο που 
έχει με τον Μητροπολίτη της γενέτειρά του, της νήσου Σάμου, τον Μητροπολίτη 
Ευσέβιο, χάρη στον οποίο και προς τιμήν του οποίου έλαβες το νέο σου μοναχικό 
όνομα. Σε παρακαλώ να βρεις ευκαιρία να γνωρίσεις αυτόν τον καλό Επίσκοπο της 
Εκκλησίας, να συνομιλήσεις μαζί του για να διαπιστώσεις την αυθεντικότητα της 
πνευματικότητας του, την ευσέβεια που διαθέτει μέσα στη ψυχή του και που 
χαρακτηρίζει ολόκληρη την εκκλησιαστική του διακονία και να γνωρίζεις ότι και 
εκείνος από τούδε και στο εξής θα προσεύχεται για εσένα, αλλά και εσύ να 
προσεύχεσαι για εκείνον, διότι στην ακριτική Σάμο και στα νησιά που την 
περιβάλλουν, στην εσχατιά αυτή της ελληνικής επικράτειας φυλάττει Θερμοπύλες 
και αναδεικνύεται όχι μονάχα ένας εκκλησιαστικός ηγέτης, αλλά ο κύριος 
συνεκτικός δεσμός των κατοίκων αυτού του ακριτικού νησιού.

Εύχομαι και προσεύχομαι η ιερατική σου διακονία που σήμερα ξεκινά να προσφέρει 
την πνευματική αναψυχή που έχει ανάγκη ο Επίσκοπος πληροφορούμενος τα καλά 
έργα της εκκλησιαστικής σου διακονίας και γνωρίζοντας, ότι πλέον σε αυτόν τον 
τόπο, τον ιστορικό και ευλογημένο, άλλος ένας καλός κληρικός θα θέσει την χείρα 



του επί το άροτρον για να γεωργήσει πνευματικά αυτό το εκκλησιαστικό γεώργιο, 
να σπείρει τον Λόγο του Θεού και να αξιωθεί να θερίσει τους καρπούς της 
ιερατικής του διακονίας».

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία και στο Μυστήριο της 
Χειροτονίας ήταν ο Δήμαρχος Αμφιλοχίας κ. Αθανάσιος Τορουνίδης.
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